

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.181 | Segunda Época

Jueves 25 de Agosto de 1927

Difusas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

El mar y la montaña

Abajo, allá abajo el mar; arriba la montaña; y entre el mar y la montaña una porción de pueblos y ciudades, de atmósfera corrompida, faltos de la pureza y del aroma de la brisa de abajo, fresca y húmeda, y de la brisa de arriba, fresca y seca.

La brisa, como virgen impecable, asciende desde el mar a la montaña, purificándose de su humedad, sin contagiar de la corrupción y de la yileza de los pueblos por que atraviesa.

Y los hombres, como de origen divino, enamorados siempre de la luz y de la pureza, aun en medio de sus estragos y de sus vicios, buscan afanosamente el contacto del mar o de la montaña, para purificarse del beso mafítico y corruptor de la atmósfera ciudadana.

En este sentido, los meses de verano, que son, principalmente, los meses en que esa purificación material se procura con más ahínco, son ciertamente meses de bendición y de ventura. El espíritu sigue al cuerpo con la misma ansia con que la sombra sigue a la luz; aunque si esta metáfora hubiera de ser aceptada, sólo podría serlo, con visos de verosimilitud, dando al espíritu el nombre de luz y al cuerpo el de sombra. Por eso las regeneraciones del cuerpo son una predisposición, por lo menos, para las regeneraciones del espíritu, y reciprocamiente, las regeneraciones del espíritu acostumbran a ser un preludio o un anticipo de las regeneraciones corporales.

No deja de ser cierto también, que el que está tocado de corrupción lleva a todas partes el germe de la corrupción que le devora, y que la invasión de las montañas y de las playas por las gentes de la ciudad, suele ser para aquéllas motivo de escándalo y de peligro. Las costumbres de las unas y de las otras invadidas por el fermento pestilente que les llega de las ciudades por medio de sus habitantes, refugiados en ellas durante los meses de verano, no dejan de perturbarse y de contagiar, pero es quizás mucho mayor el bien que

FERNANDO

ALMERIA EN FIESTAS

La actuación de las bandas para hoy

A las 7 menos cuarto de la mañana, en el Puerto frente a la escala Real para la recepción de los vapores se encifarán las bandas municipales de Canjáyar y de Almería, que desfilarán con la de Trompetas hasta la entrada al Paseo en que la Banda de Trompetas subirá hasta la Puerta de Purchena, bajando por la calle de las Tiendas, Plaza de San Pedro pasando por la calle de Torres al Paseo; a las 10, de la mañana, la Municipal; a las 6 de la tarde en el campo de Foot-ball desfile desde la puerta del Casino de la Banda de Trompetas y a los 10 minutos la infantil de Canjáyar camino del campo de Foot-ball. El desfile a las 5 media. A las 10 y media, en la Alcazaba, la municipal de Almería en el recinto público hasta las 12 y media y la infantil de Canjáyar en recinto privado, de la Terque desde las 11 y media a la una en el Bulevar, y a esa hora, subirá a la Alcazaba al recinto privado la de Trompetas en el recinto privado de la Alcazaba.

Las carreras de cintas

Hoy quedará abierta la venta de localidades para las carreras de cintas y novilladas, en el Teatro Cervantes, y seguramente, en el Café Suizo.

Los productos de la venta se destinarán a las Hermanitas de los Pobres y Tienda Asilo.

Han sido ya adquiridos los becerros que han de lidiarse. Proceden de la ganadería de don Luis Ramírez, de Santisteban del Puerto (Jaén).

En la Alcazaba

El programa de la verbena en la Alcazaba es a saber:

Illuminación de la silueta de la Alcazaba y verbena en los recintos de la misma, patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, a beneficio de la Gota de Leche.

Los recintos segundo y tercero estarán iluminados y adornados con farolillos, guirnaldas, banderas, y la silueta de los últimos torreones con gran iluminación. Fuentes Sevillanas, etc.

Ya dimos a conocer los premios que se otorgan.

Cada entrada llevará un número para el sorteo de un reloj de pulsera, una magnífica muñeca, un estuche de manicura, un abanico de concha y un frasco de esencia.

Habrá ambiente en el último recinto. Está reservado el derecho de admisión.

En el recinto público habrá traca, globos con fuegos artificiales, música, orquestas y columpios.

Fachadas:

ellas causan en el espíritu de sus invasores, que el mal que éstos piden causan en ellos.

Es ya muy antiguo en la historia de los pueblos, y el nuestro es una continua y paciente prueba de ello, que el inventor material sea invadido espiritualmente por aquél a quien creyó dominar. Así los bárbaros del Norte, en primer lugar, y los bereberes después, cuando invadieron nuestro suelo se contagian de nuestras virtudes, de nuestras excelencias y de nuestra civilización, de tal manera que al cabo de pocos años no se podía decir con verdad que éramos nosotros los dominados sino los dominadores. Este primer dominio espiritual nuestro, fué el que positivamente sentó los cimientos del impulso con que más tarde pudimos sacudirnos su yugo.

De esa misma manera, la montaña y la playa invadidas por la ciudad, se van convirtiendo en invasoras de ella y aportan a la misma, transformándola y asimilándosela, gran parte de sus costumbres y de sus aficiones.

Ese predominio, que determina los juegos físicos, sanos y alegres, han conseguido en las ciudades, desterrando en gran parte las pestilencias del casino y del cabaret, ha sido debido en su gran mayoría a la tendencia invasora de las invadidas playas y montañas. La ciudad ha aportado a ellas, parte del envenenado hábito de sus diversiones, pero ellas, en mucha mayor proporción, han aportado a la ciudad la pureza y el encanto de sus primitivos y sanos juegos.

El músculo fuerte y el pulmón sano, gracias a este venturoso intercambio, no son ya privilegio exclusivo de las brasas marineras o montañosas; también se disfrutan ya en las ciudades. Y justo es advertir, que pesa a nuestras lamentaciones no es del todo inexacto, que esa santidad de los cuerpos ha ido también aparejada en muchos casos la sanidad de las almas.

Benditos sean el mar y la montaña!

FERNANDO

Las bandas de música municipal, infantil de Canjáyar, Terque y de Trompetas de Orán, amenizarán la velada.

Las localidades podrán recogerse en los domicilios de los médicos don José Sorianó, Conde Offalia, 6 y don Juan Martínez Sicilia, Javeri, Sanz, 8; hasta hoy día 25 a las 12.

La subida a la Alcazaba será en automóvil.

Ayer tarde, con asistencia del general gobernador y otras distinguidas personas, se celebró la inauguración de nuevo camino de automóviles construido en la Alcazaba.

Numerosos coches de diversas marcas ascendieron a la fortaleza, todos ellos con pasajeros.

A la primera hora de la noche, se hicieron las pruebas de la iluminación que lucirá en la verbena de hoy.

El resultado fue satisfactorio.

La perspectiva que ofrecía la Alcazaba desde la ciudad era fantástica.

Merece plácemes el personal que ha intervenido en los trabajos realizados, y especialmente el capitán jefe de Ingenieros de la plaza, señor Fernández Hidalgo.

Al Comercio

Se ruega por nuestro conducto a los jefes de establecimientos comerciales que hoy cierran sus puertas a las 17:30 para que la dependencia pueda asistir al partido de fútbol en que toma parte el notable guardameta Zamora.

La verbena del Campo de Restoy: gocijos y calle de Restoy.

Sin temor a equivocarnos podemos asegurar que uno de los festivales populares, más lucidos y de mayor animación y derrche de alegría y vistosidad, resultó la verbena celebrada anche en tan populoso y castizo barrio.

A más de la espléndida iluminación instalada por el Ayuntamiento, los vecinos de la típica calle de Restoy rivalizaron en buen gusto para el adorno de las fachadas.

Ocio es decir que, miles y miles de personas se congregaron en aquel lugar, trascorriendo la velada dentro del mayor orden y contento aumentando por el continuo desfile de tantas y tan lindas vecinas en su mayoría ataviadas con gracia peculiar de nuestras gentiles paisanas.

Un artístico castillo de fuegos artificiales dio comienzo al festival que amenizó la banda de música del municipio.

Ardua labor supuso para el Jurado la concesión de los premios (más de quinientos hubieran sido precisos) que quedaron distribuidos en la siguiente forma:

Detenciones: Emilia Hernández Hernández y María Ortiz Calatrava.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia-Nacimientos: Ángeles Torres López, Rosa Bonachera Manrique y Rafael Monedero Cruz.

Deunciones: Juan Estan Belda y Francisco del Pino Escobar.

Matrimonios: Ninguno.

Primer premio.—Una lámpara eléctrica, don Vicente Bretón.

Segundo.—Una artística muñeca, don José Plaza.

Premio especial.—don Felipe del Aguila.

Belleza: Primer premio.—Un quifasol japonés, señorita Matilde Carre.

Segundo.—Un joyero, señorita Carmen Suárez.

Tercero.—Un abanico, señorita Candelaria Iribarne.

Cuarto.—Un abanico, señorita Carmen Pozo.

Quinto.—Un abanico, señorita Clotilde Muñoz.

Sexto.—Una polvera, señorita Anita Millán.

Séptimo.—Unos pendientes, señorita Carmen Fernández.

Octavo.—Un abanico, señorita María Rodríguez.

Los premios infantiles consistentes en un estuche de perfumería y una polvera les fueron concedidos a los preciosos niños Joaquín, Alberto y Ramón Zapata, este último lindamente ataviado de maja, que llamó poderosamente la atención.

Festejos para hoy

A las siete de la mañana. Recepción de los vapores de Orán y Melilla en los que llegarán la Banda de Trompetas de Orán y el equipo de fútbol de Sidi Bel-Abbès.

A las diez de la mañana. Concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis de la tarde. Primer partido de fútbol entre el equipo Sporting Club Bel Abbès, de Orán, vencedor del Red Star de París y campeón del Sur Francia, y el Almería Sporting Club en el que actúa el guardameta Ricardo Zamora.

A las diez y media de la noche. Grandiosa iluminación de la silueta de la Alcazaba y conciertos, traca, elevación de globos, verbena y otras atracciones en los recintos de la misma, organizada por el Excmo Ayuntamiento a beneficio de la Institución de la Gota de Leche.

A las once y media de la noche. Iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

Festejos para mañana

A las diez de la mañana. Concierto en el Bulevar.

Fiesta de la Flor organizada por la Liga Antituberculosa.

A las cinco y media de la tarde. Primera corrida de toros de la ganadería de Sánchez Rico, por los diestros Marquez, Agüero y Cagancha.

A las nueve de la noche. Iluminación en el Paseo del Príncipe.

A las diez de la noche. Concierto en el Bulevar y Parque de Alfonso XIII.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Como lazo de unión, o más bien compás de espera entre los pasados días de fiestas, tan animados, y los que nos esperan contando desde hoy, fué el de ayer, en que los festejos anduvieron más escasos.

La verdadera atracción de los forasteros fué la del tiempo que demostró a los que nos visitan, que no es utópico, ni siquiera apasionado, lo que día trae escribimos en su honor.

La verbena celebrada por la noche en el Campo de Regocijos, tan popular y simpático, fué el festejo saliente del miércoles.

Completaron con ella el programa, los conciertos consabidos.

Por la tarde, tuvo sesión la Comisión municipal permanente.

Notas municipales

El Juzgado municipal del distrito de San Sebastián han interesado que se recoja y sea sometido a observación un mono que el sábado último mordió a varias personas.

—Ayer mañana, a las doce y media, se reunión la Comisión de Ornato para recibir las obras del Parque de Incendios. También se ocupó de la recepción de obras de pavimentos asfálticos, en las que se propone una baja.

—Se reunió ayer la Junta Administrativa de inquilinos, despidiendo yvarias reclamaciones pendientes de informe.

Los que viajan

Ha regresado a Lubrin el coadjutor de dicho pueblo don Manuel Rubira Sola.

Se encuentra en ésta el coronel del Cuerpo Jurídico militar, don Salvador García Rodrigo.

Enfermos

Se encuentran enfermos de algún cuiado, doña Dolores Beltrán Pereira y su sobrina, María habiéndose administrado a la primera el Santo Viático.

Celebraremos la mejoría de las pacientes.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Elvira González Vega, Eusebio Garres Martínez, Francisco Jiménez Lorenzo, José Martínez Ruiz, Manuel Martínez Mateo y Antonia López Robles.

Detenciones: Emilia Hernández Hernández y María Ortiz Calatrava.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ángeles Torres López, Rosa Bonachera Manrique y Rafael Monedero Cruz.

Deunciones: Juan Estan Belda y Francisco del Pino Escobar.

Matrimonios: Ninguno.

En la Alcazaba se celebró la verbena en la Alcazaba y la verbena en los recintos de la Alcazaba, patrocinada por el Excelentísimo Ayuntamiento, a beneficio de la Gota de Leche.

Los recintos segundo y tercero estaban iluminados y adornados con farolillos, guirnaldas, banderas, y la silueta de los últimos torreones con gran iluminación. Fuentes Sevillanas, etc.

Ya dimos a conocer los premios que se otorgan.

Cada entrada llevará un número para el sorteo de un reloj de pulsera, una magnífica muñeca, un estuche de manicura, un abanico de concha y un frasco de esencia.

Habrá ambiente en el último recinto.

Está reservado el derecho de admisión.

En el recinto público habrá traca, globos con fuegos artificiales, música, orquestas y columpios.

Fachadas:

El suceso de anoche

Un herido grave por caída casual y un guardia de Seguridad arrollado por un automóvil

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Un artículo atribuido a Estella

Consumada la paz en Marruecos, se acometerá ahora una honda pacificación de los espíritus

En Octubre próximo estará repatriado todo el Ejército expedicionario

Las vacantes de farmacéuticos

Madrid, 24, 8 noche.

Se ha ordenado a todos los municipios que tengan vacantes de farmacéuticos, las provean inmediatamente.

En el despacho del Presidente

Madrid, 24, 10 noche.

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia y con el director del Instituto Geográfico Catastral.

Luego recibió el Gobernador del Banco de España y a los generales Burguete, Hermosa y Soriano.

En Guerra

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán recibió al Capitán General accidental de Madrid, al general Goded a los coronel Perinat y Angrada y al comandante Otero.

Después conferenció con el general Soriano.

Para la Ciudad Universitaria

Se ha recibido un cheque de 1.369 pesetas para la Ciudad Universitaria.

Esta cantidad ha sido enviado por la Junta Municipal de Melilla.

En Trabajo

El señor Aunós recibió a una comisión de la Cooperativa de Casas Baratas, al Comité paritario de espectáculos que fué a tratar de la constitución de una comisión mixta.

La crisis pesquera

Un diario madrileño se ocupa de la industria pesquera y reclama del Gobierno que intervenga en tan importante asunto de la vida nacional para resolver la crisis porque atraviesa.

Pide que se fomente el consumo interior del pescado con un precio mínimo.

Propone la celebración de una asamblea nacional pesquera para orientar al Gobierno y se abogue en ella por la disminución de los impuestos sobre los pescados y el abaratamiento inmediato de los transportes.

Un artículo atribuido a Estella

Madrid, 24-12 noche.
El órgano oficial «La Nación» publica esta noche un artículo que se atribuye al marqués de Estella.

Dice que consumada la paz de Marruecos, se acometerá ahora una honda pacificación de los espíritus.

Añade que en las conferencias que mantienen estos días el Alto Comisario de España en Marruecos, el ministro de la Guerra y el director de Marruecos se ocupan de la reorganización del Protectorado.

Detalla los quebrantos que han sufrido los rebeldes. Preconiza las economías que se introducirán en el presupuesto de Marruecos, aunque se precisa un plan de obras que asegure la tranquilidad de todo el territorio.

Expone que se deslindarán las facultades del Alto Comisario y del Jefe superior de las tropas, aunque todavía se tardará algún tiempo en resolver este punto.

Elogia la serenidad con que ha presentado el país los éxitos, lo cual demuestra que se trata de un pueblo sereno, nada impresionable, que vive los éxitos y desgracias con el mismo temple.

Afirma que en Octubre próximo estará repatriado todo el ejército expedicionario y entonces se publicará la nueva organización, que la harán aquellos que se destacaron en las últimas intervenciones en Marruecos.

Afirma que se proseguirá una conveniente inteligencia con Francia, porque ambas naciones resultan beneficiadas marchando de común acuerdo.

A tal fin, se reanudarán las negociaciones sobre Tánger, esperándose que España obtenga las mínimas concesiones que aseguren la tranquilidad de nuestra zona de Marruecos.

Sobre el consumo del carbón nacional

El Consejo del Combustible ha facilitado una nota, comunicando que el régimen de economía del carbón impone a los importadores del carbón extranjero el precepto de pe-

España de Fútbol se ha presentado hoy el presidente de la Federación Andaluza, acompañado del presidente de la Valencia, de don Luciano Urquijo y de un notario.

Recabaron que se diese posesión de la presidencia de la Federación Nacional al señor Urquijo.

Contestaron a los visitantes que se daria cuenta antes al marqués de Someruelos y en el plazo de cuarenta y ocho horas se les transmitiría la respuesta.

En vista de ello se procedió a levantar acta.

Un chino converso

Se ha convertido al catolicismo, ingresando en la Orden Benedictina, el expresidente y ministro de Negocios de China, Lou.

Las irregularidades del Negociado de Plus Valía

El Juzgado que entiende en las irregularidades del Negociado de Plus Valía del Ayuntamiento de Madrid ha tomado numerosas declaraciones.

El jefe de dicho Negociado, señor Cabezas, ha nombrado abogado, el cual le ha visitado en la cárcel y ha conferenciado con él.

En honor de Sanjurjo

El Ayuntamiento de esta Corte ha acordado poner el nombre del general Sanjurjo a una calle de Madrid.

Vapores fruteros

— DE —
Hijo de Alfredo Rodríguez



Para Londres y Newcastle directo el rápido vapor HAFNIA cargará el 26 del corriente.

Para Hamburgo directo el rápido vapor VALENCIA de la Línea SLOMAN cargará el 27 del corriente.

Para Londres directo el rápido vapor SORRENTO cargará el 31 del corriente o el 1º de Septiembre.

Para Noruega D/S A/S Spanskeljen, El rápido vapor BRETAGNE cargará el 1º de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia (Finska Angt Akt).

El rápido vapor BJARMIA cargará el 5º de Septiembre para Helsingfors Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Manchester directo el vapor KISS cargará el 27 del corriente.

Para Hull directo el rápido vapor RUENOZARO el 1 o 2 de Septiembre.

MARRUECOS

Melilla

Ocho millones de pesetas

Melilla, 24. En la sucursal del Banco de España se han recibido ocho millones de pesetas, para las atenciones de la zona.

Entierro del comandante Romero

Se ha verificado el entierro del comandante don Francisco Romero.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

El estado sanitario

El estado sanitario en Villa Sanjurjo, es satisfactorio, en lo que va de verano no se ha dado un caso de infección intestinal ni de otras enfermedades propias de la estación.

Zamora pide tres mil pesetas por actuar una tarde

El conocido guardameta Ricardo Zamora ha pedido tres mil pesetas,

MADRID

La prensa extranjera y las informaciones fantásticas

Madrid, 24. Con motivo de las informaciones que ha publicado la Prensa de Europa Central, fomentando la leyenda negra de España, el diario madrileño «A. B. C.» pide que nuestros representantes en el extranjero desmientan las falsedades que proponen los enemigos de España, imitando el plausible celo de los diplomáticos extranjeros que residen en Madrid los cuales continuamente envían a los periódicos aclaraciones a sucesos simplemente políticos o económicos.

El Patrono de los taquígrafos

Mañana celebrarán los taquígrafos de Madrid la fiesta de su Patrono el Mártir de Arles.

Un escultor de 15 años de edad, pensionado

El conde de Cartagena ha pensionado al escultor de quince años de edad Eduardo Pino, natural de Villanueva de la Serena, donde se reveló hace ocho años reproduciendo las imágenes de la Iglesia, en barro y forma admirable.

Cuestiones futbolísticas

Madrid, 24-10 noche.
En el domicilio de la Federación

VAPORES CORREOS FRANCIAS

De la Sociedad Générale de Transports Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia el 12 de Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, San

Montevideo y Buenos Aires.

Florida el 22 Septiembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts., incluido impuesto.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camiones especiales de tercera clase 2, 4, y 5 literas con suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan a Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes si han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevar del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga

por actuar como portero en uno de los encuentros futbolísticos que organiza la Deportiva Melillense.

Como además exige la fecha que el señale, no será contratado.

Los cuarteles y alojamientos para invierno

En la zona de vanguardia se encuentran adelantadísimos los cuartel para invierno y demás alojamientos para las tropas,

Para inspeccionar los hospitales

Ha llegado la Superiora de las Hermanas de la Caridad, a fin de inspeccionar los hospitales,

Almería en fiestas

Los días 25 y 26 de Agosto se celebrarán dos interesantes partidos de fútbol entre el «S. C. Bel-Abbes» (vencedor del «Red Star», campeón de Francia) y «Almería Sporting Club» (reforzado por Brand y Caballero del «Sevilla F. C.») y el formidabil guardameta nacional Ricardo Zamora.

Hay rebajas de trenes para los días de partido y servicios especiales con los principales pueblos de la provincia.

El corto de Santa Fe saldrá estos días a las 9 y media de la noche.

Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERIA.—FÁBRICA DE HIELO

Maderas para envases de todas clases.

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadras y largos corrientes.

PROVINCIAS

La traducción al castellano de las Sagradas Escrituras

Salamanca, 24. Se encuentran en esta capital los religiosos que forman la comisión encargada de traducir al castellano las Sagradas Escrituras, directamente de los textos originales.

Forman dicha Comisión el dominico, Padre Colunga, el Agustino Padre Revilla, los padres Barbado Suárez de la Orden de predicadores, el misionero, padre Ibáñez, los jesuitas padres Galdos y de Diego y los canónigos de Sevilla, Pamplona y Jaén, Santos, Gómez y Romero.

Es la tercera reunión que se celebra desde el año 1923.

Dentro de un año comenzará a imprimirse el primer tomo.

Velando por la decencia pública

Zamora, 24. El alcalde de la ciudad ha publicado un bando disponiendo que los hombres se bañen a kilómetro y medio de distancia de donde se bañen las mujeres, para cumplir los preceptos de higiene moral.

El centenario de fray Luis de León

Salamana, 24. El Rector de la Universidad, señor Esperavé, ha ofrecido organizar el centenario de fray Luis de León, que patrocina el Monasterio.

Su Majestad ha agradecido la intervención del señor Esperavé.

Este ha enviado una circular a las personalidades españolas, pidiéndoles que contribuyan a la suscripción nacional para los gastos del centenario.

Para recibir al Rey

Ferrol, 24. Continúan con entusiasmo los preparativos para el recibimiento del Rey, que vendrá embarcado desde Santander a bordo del crucero «Méndez Núñez».

Nuestros correpondentes

Crónica de París

Los raids trasatlánticos

Con el fracaso de aquellos dos aviones

De la acción católica en el mundo

Urge cristianizar el cine

Reiteradamente hemos aludido al tema que es epígrafe de la crónica, persuadidos de que omisiones y apatías, ensanchan el campo donde el enemigo de las almas, siembra y recoge a mansalva con menoscabo de intereses sacratísimos.

A coro dicen las gentes, que el cine despierta y aviva las malas pasiones de chicos y grandes, que es vehículo de perversidad y degeneraciones, que equivale la apertura de cada uno a una brecha en la públca moralidad.

Teóricamente, pues, la coincidencia es absoluta y ningún linaje de esfuerzos será menester para robustecer un convencimiento, que es casi unánime.

Pero no está aquí el toque de la cuestión, sino en pasar al otro lado del puente, en vivir la ecuación que hay entre el dicho y el hecho.

Contra la mala prensa, los católicos empiezan a oponer la prensa buena.

Años y sudores ha costado la persuasión de que el tiro del mauser no se contrarresta con el fusil de chispa. Contra el cine indecoroso, el decente. El dilema por inexorable rechaza los términos medios. El periódico es un mal necesario, creó que decía Luis Veuillot y de él hay que extraer el bien posible. Cosa análoga puede decirse de la película; ambos elementos de ilustración y de recreo se acomodan al modo de ser contemporáneo. Son rápidos, atractivos, económicos. Ninguno de los dos tiende a disminuir su influencia en las masas; antes al contrario, tienen delante un porvenir de extensión ilimitada.

La cristianización del cine, es por tanto tan necesaria e importante como la del periódico. ¿Qué se hace en España? Asociaciones de jóvenes y centros docentes de primera y segunda enseñanza, tienen salones de cine para espaciamiento de los alumnos y asociados en domingos y días festivos. Gratuitamente o cuanndo más, a costa de cuotas exigüas, admiten también a familias y amigos. Es labor plausible. Pero adviértase que quedan en la población un noventa por ciento de espectadores que presencian al mismo tiempo la vistosa reproducción de espantables tragedias de policías y ladrones, de dramas que disculpan divorcios o adulterios. Y ante las tristísimas realidades de esta notoria superación del mal, la pregunta viene espontánea: ¿es que rechaza y desdenia el público las cintas de asunto positivamente bueno? Es acaso deficiente la organización y realización de espectáculos de este linaje? Díganos ante todo que las películas consideradas como de las pocas que obtuvieron millares de exhibiciones en la pantalla, fueron las de tema religioso. La Muerte y Pasión de Cristo editada por la Casa Phaté y la primera que alcanzó en 1909 una longitud de más de mil metros y el atractivo de la polémica; la que con el título «Del pesebre a la Cruz» editó en 1914 una empresa yanqui, con mayor depuración técnica y artística, la famosísima «Christus», donde los efectos de luz, y la riqueza decorativa obtienen éxitos ni soñados algunos años antes...

Los públicos indiferentes o religiosos de todas las naciones desfilan presturosos y asombrados ante estos alardes de progreso artístico. Hay que descontar por consiguiente el desden y menosprecio de los espectadores respecto al «film» de contenido religioso.

Anádese que en la escasa producción cinematográfica católica no se ha tenido en cuenta el valor numérico de nuestra clientela ni la fuerza que representa. No se le ha orientado.

Este problema, que con pocas variantes ofrece análoga gravedad en todos los países, empieza a resolverse con un sentido práctico, que faltó hasta ahora; coordinando el aspecto industrial y artístico con la utilización, mejoramiento y exhibición de películas de carácter histórico, científico y religioso, que interesen y apasione tanto cuando menos, como las de tema opuesto.

En Francia acaba de constituirse el Comité Nacional Católico de Cinematografía. No será una empresa comercial, pero si cuenta entre sus mejores propósitos el de ayudar a las casas editoras de películas morales.

Lo primero que hace es procurarse una estadística de todos los salones y teatros dedicados a cine y exhiben. Con este material en carta se dirige a las Asociaciones culturales representación ostenta, que son todas las francesas, orientándolas acerca de la valoración moral y artística del «film» que se anuncia en las poblaciones respectivas. Así documentadas, las entidades católicas pueden informar con toda seguridad. Los ignorantes y los incertos, aquellos que tan fácilmente se dejan seducir por un reclamismo pomposo y habil, tienen ya un elemento de juicio para evitar el engaño o la sorpresa. El resultado es evidente; se resta un tanto por ciento considerable a la asistencia y se da público testimonio de una fuerza antes desconocida o mal utilizada.

Pues aplicada esta acción a todos los pueblos donde haya una sola corporación a la cual se dirija al Comité, en poco tiempo se acrecentará su influencia, y las mismas empresas tendrán que pactar con el Comité.

Su constitución es sencillísima. Basta con pocos hombres de voluntad, cultura y pericia artística, ayudados económicamente por todas y cada una de las Asociaciones de carácter católico.

J. POLO BENTO

CONCURSO

El próximo día 29, a las doce horas se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para el arreglo de la calle de Santa Bárbara.

El tipo del concurso se ha fijado en 1.091'98 pesetas.

Las proposiciones se formularán verbalmente por pujas a la llana, durante quince minutos.

Las condiciones pueden examinarse en el pliego de bases que obra en la Secretaría.

Los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario.

Almería 24 de agosto de 1927.

Correo de la Provincia

Huércal Overa

La Benemérita de este puesto detuvo a Jerónimo Alonso Martínez (a) Cabestrero, como autor del hurto de varias gallinas.

Laujar

En el pueblo de Fondón fue detenido Miguel Almansa Rueda (a) Palomo, autor del hurto de una mula al vecino de Almócito Manuel Fernández.

La mula fué recuperada.

Velefique

Día de júbilo, de gratos e imperdurables recuerdos ha sido el 18 del actual en este pueblo para cuantos hemos tenido la satisfacción de presenciar el hermoso ejemplo de civismo dado por los somatenistas con motivo de la bendición del banderín.

A las nueve en punto, un cornetín dió voz de la llegada del comandante auxiliar, Jefe del primer Sector, señor Montemayor acompañado de los señores don Antonio Benítez Blanes, cabo de distrito en la capital y don José Guirjarro, subcaballo del partido, e inmediatamente quedó organizada la comitiva con el Cuerpo de Somatén, Ayuntamiento, Juzgado, Clero y pueblo, saliendo en masa, precedida de la Banda de música a recibir a tan ilustres viajeros a quienes dejando las comodidades de sus hogares se aprestan contentos a la fatiga de un penoso camino en pro de un ideal.

Hizo las presentaciones de rubrica el maestro nacional de Almería don Ramón Gómez, institutor del Cuerpo de Somatén en esta villa, marchando a la Escuela de niños, desde donde, después de unos minutos de descanso pasó a casa del propietario y Presidente del Sindicato Católico don José Gómez Hidalgo, residencia accidental de la Madrina señorita Lola Gómez Lara, a la que acompañaban la donante y bordadora del Banderín, señorita María Gómez Martínez y corte de honor formada por las bellas y distinguidas jóvenes de la localidad señoritas María García Accedo, Rufina Escoriza García y Josefina Gómez García, trasladándose seguidamente a la Iglesia, a los acordes de la Marcha real, en correcta y ordenada formación.

Una misa oficiada por el presbítero de Senés don Enrique Medina y oída con fervorosa religiosidad confirmó a los asistentes de la grandeza del acto próximo a celebrarse. Terminada la ceremonia, se sacó en solemne procesión al excesivo Patrón, al bendito San Roque, venerado por estos sencillos habitantes, y al llegar a la plaza pública, ante la artística Tribuna, primorosamente en galanada, por la culta maestra doña Antonia González, se procedió a la bendición del Banderín, símbolo de los Somatenistas, por el cura económico don Juan Rubio, en medio del más respetuoso silencio, haciendo entrega del mismo a la Madrina señorita Gómez Lara.

Con el símbolo de amor y de paz dirigí al pueblo la encantadora madrina, su palabra, y en conceptos claros y elevados, con fácil y eloquente dicción nos hizo gustar las delicias de su bien meditado discurso, exponiendo con el recuerdo de multitud de hechos grandilocuentes de nuestra historia, la alta misión del Somatén y marcando la senda para la más pronta y fácil consecución de su ideal. Se unió en espíritu a los Somatenistas y pidió al Santo Patrono fuerza el Norte, la estrella luminescente que igual la que en otro tiempo guiará a los reyes y sabios de oriente a la cuna del Mesías les guíe en tan magna empresa, en obra tan meritoria como la empeza, manteniendo vivo en sus corazones el Tríduo de amor que el Banderín bendito por la Iglesia, que les entregaba, representa, terminando con un viva a España, al Rey y al Somatén de Velefique, que fueron clamorosamente secundados. Un resonante vívo a la madrina, salido del corazón y labios de todos los asistentes fué la prueba palmaria, la más eloquente demostración del placer que experimentamos al gustar las bellezas de tan sana y bien expuesta oración.

A continuación usó de la palabra el señor Comandante auxiliar y en vibrantes párrafos, llenos de calor y entusiasmo, definió la alta función de los Somatenistas imponiéndoles, como a todos los vecinos, para la gran obra que la Sociedad espera de su aflujo, dando fin a su discurso con vivas a España, al Rey, a la madrina y a don Ramón Gómez García, alma del acto que se celebraba. Fue calurosamente aplaudido.

El señor Juez municipal subcalco del Somatén don José Lara leyó unas cartillas alusivas al acto, relevantes de su acendrado patriotismo y del fervor que

siente por la institución, siendo igualmente felicitado.

En medio de indescriptible entusiasmo, continuó la procesión, obsequiándose al final a los viajeros y invitados, entre los cuales recordamos al Teniente de la línea, señor Cassinello y al propietario de Tabernas señor Fábregas don Amancio, con un lunch.

Su constitución es sencillísima. Basta con pocos hombres de voluntad, cultura y pericia artística, ayudados económicamente por todas y cada una de las Asociaciones de carácter católico.

J. POLO BENTO

CONCURSO

El próximo día 29, a las doce horas se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para el arreglo de la calle de Santa Bárbara.

El tipo del concurso se ha fijado en 1.091'98 pesetas.

Las proposiciones se formularán verbalmente por pujas a la llana, durante quince minutos.

Las condiciones pueden examinarse en el pliego de bases que obra en la Secretaría.

Los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario.

Almería 24 de agosto de 1927.

CONCURSO

Pozo de los Frailes

El día 23 de los corrientes y hora de las 4 de la mañana, las campanas de esta parroquia, dieron la señal de fuego.

A pesar de la hora intempestiva, todos los vecinos abandonaron el lecho y lanzándose a la calle vieron que a la salida, ardía un carro propiedad de Francisco Felices Puertas, viudo de Juan Hernández Pinos, que cargado de esparto conducía para Almería su hijo Álvaro.

Todos los esfuerzos que se hicieron para apagar el fuego fueron inútiles, pues había alcanzado una proporción alarmante que apenas se podían acercar, no encontrándose asegurado dicho vehículo, ni el cargamento cuyo dueño era el rico negociante don Antonio Ruiz Nieto.

Entre las muchísimas personas que acudieron al lugar del siniestro vimos al médico titular don José Morales Ubeda, el señor Cura pároco don José García González y alcalde pedáneo don José Felices Hernández. No ocurrieron desgracias personales, quedando convertido en pocos momentos en cenizas el carro y su carga. Se calculan las pérdidas del carro en unas 700 pesetas.

Como quiera que la dueña del carro, queda en la más lamentable situación, pues era el único medio de vida, con que contaba para atender a las necesidades de su casa, el pueblo todo concurre con su lisonja para aliviar dicha situación.

EL CORRESPONDAL

CONCURSO

El próximo día 29 a las doce y media se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para el arreglo de la carrera de El Mamí o Chocillas Bajaz.

El tipo del concurso se ha fijado en la suma de 1.200 pesetas.

Las proposiciones se formularán verbalmente por pujas a la llana, durante quince minutos.

Las demás condiciones pueden examinarse en el pliego de bases que obra en la Secretaría.

Los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario.

Almería 24 de Agosto de 1927.

Camioneta

FORD

Con neumáticos

perfecto estado muy

barata

RAZÓN

PESCADORES, 3 y 5

Escuela militar

PARA LOS CUOTAS

Próxima ya la apertura del nuevo curso en esta Escuela para los reclutas que han de acogerse a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Recruitamiento, se pone por el presente en su conocimiento a fin de que para evitarlos retrases y molestias se apresuren a solicitar condiciones y demás indicaciones en la oficina de esta Representación Cervantes, 1, todos los días laborables de 5 a 7 tarde y los domingos en el cam po de tiro.

Establishido por la Ley de Recruitamiento igualmente que los individuos no acogidos al capítulo XVII, (Cuotas) si al efectuar su incorporación a filas, acreditan, mediante certificado de esta Escuela, poseer la ins trucción, obtendrán determinados beneficios de reducción del tiempo, esta escuela abre de igual modo, un curso para individuos que no han de ser cuotas, cuyas condiciones se darán en el mismo sitio y a las horas indicadas anteriormente.

Dispensarios ANTITRACOMATOSOS

1.º Calle del León, número 5.
2.º Plaza de Pavía, número 38.

Todos los días no feriados.

Mediten los bolcheviques

Las víctimas del bolchevismo

Comunican de Nueva York que en la iglesia ortodoxa rusa del Salvador, establecida en dicha capital y en una de sus capillas, se han colocado sobre un muro las cifras que dan idea del número de víctimas de la revolución rusa.

En la fatídica lista aparece en primer lugar la familia imperial, a la que siguen 31 obispos y 1.560 sacerdotes católicos y ortodoxos; 34.585 maestros, 16.367 catedráticos, profesores y escritores; 79.900 funcionarios públicos; 75.890 aristócratas y ex oficiales del Ejército zarista; 196.000 obreros; 258.000 soldados y marineros, y 890.000 campesinos.

Fácilmente se observa que los soviets no han perdonado ninguna clase social. Obsesionados por la idea comunista han ido desbrozando el camino, sin reparar en la condición, ni número de víctimas que tenían que hacer para llegar a la meta.

Para los bolchevistas, no reza por lo visto, el apoteosis moral: el fin no justifica los medios; por eso no han reparado en los procedimientos, con tal de lograr su objetivo.

¿Cuál ha sido el resultado? Prescindimos de otros órdenes y atendemos solo a los estragos que ha causado en la niñez, para que los bolcheviques más o menos encubiertos amortiguén sus entusiasmos.

La estadística nos la ofrece el «Times» de Londres que toma los datos del «Comisariado del Pueblo», siendo, por tanto, auténticos.

Este organismo, dice, ha dirigido al país un apremiante llamamiento para que preste su ayuda al Gobierno en la resolución del gran problema de los niños sin hogar.

¿Cuántos son éstos? De 200 a 300 mil.

Estos niños desamparados, «golos, vagos y ladrones», son resultado de otra víctima de los soviets: la familia.

Fué ésta conceputada por el bolchevismo como institución burguesa y contra ella dirigió sus ataques, dando todo linaje de facilidades para el divorcio.

Matrimonio que se contrae con la esperanza de disolverse en plazo más o menos lejano, según el capricho de los contrayentes, pierde toda su aureola divina y queda reducido a un contrato puramente humano, inspirado las más de las veces, por conveniencias de momento o por el afán de saciar mezquinas pasiones, satisfechas las cuales, hágese insoportable.

Tales matrimonios son los enemigos más eficaces de la familia y aún de la sociedad a la que, con el materialismo, privan de los ciudadanos a que tiene derecho, o en cuyas manos dejan como carga pesada para los padres.

Así se explica que de los 300 mil niños sin hogar, de Rusia, doscientos mil fuesen abandonados por sus propios padres, habiendo sido rechazados los 100 mil restantes por el Estado para educarlos según los procedimientos bolchevistas, sin Dios, ni nación alguna de Religión, cuyo resultado ha sido hacer de los niños otros tantos golos.

Ese ejército de cientos de miles de criaturas en orfandad forzosa, víctimas de la iniquidad comunista, es un testimonio impresionante de las desastrosas consecuencias de la política antifamiliar que Rusia extrema, pero que otros países practican en mayor o menor grado. Etapas de esa política son además el divorcio, la inmoralidad pública tolerada por los Gobiernos, las invasiones del Estado en la escuela,

LA INDEPENDENCIA

Compañía Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

25 Junio Vapor ROUSSILLON
20 Julio LA BOURDONNAIS
20 Agosto ROUSSILLON
17 Septiembre LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los subditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10

ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. —Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, Hijo. (Apartado núm. 14).

Boletín religioso

SANTOS DE HOY JUEVES.—Santos Luis, r. Nemesio, dc., Lucila, vg., Eusebio Ponciiano, Vicente, Peregrino Ginés y Magín, mrs.; Gerónimo, Menas y Gregorio, obs., Patria, vg., cfs.

La Misa y el Oficio divino son de San Luis Rey de Francia, confesor, con rito semidoblado y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy, en el Santo Hospital.

Mañana, en las Hermanitas de los Pobres.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

JUEVES EUCARISTICOS.—Hoy, en San Pedro, a las 8, se celebrará Misa de Comunión general para los asociados haciendo a continuación la Meditación, la Bendición con el Santísimo y Reserva.

MES DE AGOSTO.—En honor de Santo Domingo de Guzmán se le dedican en la Iglesia de que es Titular por la Comunidad de Padres Dominicos y V. O. T. las siguientes cultos: Todos los días a las 8 de la tarde, Exposición menor, Santo Rosario, ejercicio cánticos y Reserva.

SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL MAR, PATRONA DE ALMERÍA.—Desde el 22 al 28 se celebra en Santo Domingo con el orden siguiente:

Por la mañana a las 8, Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde y con acompañamiento de Orquesta exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicios, canticos Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciendo doce al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media en Santo Domingo a las 8 y media.

En la Iglesia de San Juan a las 8.

Lea V. todos los días
"La Independencia"

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERÍA

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Causa núm. 86 del año 1926 del Juzgado de Purchena, por el delito de disparo y lesiones.

Abogado, señor Muñoz Campos.
Procurador, señor Fernández Campos.

Causa núm. 7 del año 1927 del Juzgado de Gérgal, por el delito de hurto.

Abogado, señor Sánchez Cantón.

Procurador, señor P. Gallardo.

Para mañana

Sección primera. Causa núm. 47 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de robo.

Abogado, señor R. del Castillo.

Procurador, señor Escobar.

Sección segunda. Causa núm. 49 del año 1926 del Juzgado de Vera por el delito de hurto.

Abogado, señor Sánchez Cantón.

Procurador, señor P. Manrubia.

Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia condenando a José García Zamora, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

La Sala segunda ha condenado también a Juan Ramírez Cabrera, como autor de un delito de hurto a la pena de ocho meses de presidio correccional.

PUBLICACIONES

Los nuevos elementos químicos

Sabido es que los elementos químicos se ordenan según sus números atómicos en una serie que, comenzando con el de menor peso atómico, que es el hidrógeno, termina con el de mayor peso, que es el uranio.

El químico ruso Mendeleev fue el que ordenó por primera vez de una manera clara esta serie y fijó en ella la posición de los elementos conocidos hasta entonces, reservando también sitios vacíos para muchos cuerpos desconocidos cuyas propiedades predijo el sabio químico. Cuando más tarde se descubrieron algunos de estos nuevos elementos las previsiones del citado químico quedaron brillantemente confirmadas.

Aunque en lo esencial la serie periódica de los elementos sigue actualmente las ideas de Mendeleev han sido varias las modificaciones que se han propuesto para aclararla y para que haga resaltar en todos los casos, por un lado las analogías y por otro las diferencias en las propiedades de todos los elementos.

El P. Eugenio Saz, S. J. del Instituto Químico de Sarriá, Barcelona, propuso por primera vez en la revista «Iberica» una división del sistema periódico que cumple con las condiciones deseadas. En el núm. 689 de la citada revista «Iberica» puede verse una notable exposición del asunto hecha por el mismo autor, y un estudio original y minucioso de los nuevos elementos químicos. Estos trabajos de investigación que realiza en el Instituto Químico de Sarriá el sabio jesuita P. Saz, honran sobremodo a la química española.

El petróleo en México

La Legación de México en España nos envía un ejemplar de «La industria del petróleo en México; su aspecto legal y su reglamentación» por José Colomo, y «El estado actual de esa industria» por Gustavo Ortega.

Accompañan a esta publicación, cuyo envío agradecemos, varios gráficos muy interesantes.

De Instrucción Pública

Destinos vacantes

Entre la relación de destinos a solicitar por los cuatro primeros turnos del Estatuto, en la primera decena del próximo mes de Septiembre figuran los que siguen:

—Almería.—Serón, Ayuntamiento de idem, Sección graduada para maestra, 2.891 habitantes.

Oria, Ayuntamiento de idem, escue-

la unitaria de niñas, n.º 2, 1.397 habitantes.

Maria, Ayuntamiento de idem, unitaria de niños, 4.425 habitantes.

Illar, Ayuntamiento de idem, unitaria de niños, 941 habitantes.

Beninar, Ayuntamiento de idem, unitaria de niños, 653 habitantes.

NOTICIAS

Cámaras del Libro

Se ha remitido al «Boletín Oficial» la relación de asociados residentes en la provincia de Almería incurso en el pago del duelo de la cuota por no haber satisfecho la de los tres últimos trimestres de 1926.

De los Ayuntamientos

Ha quedado expuesto en Castro de Fila bres el presupuesto para 1928.

En Alba lo están los documentos acreditativos del acuerdo de acogerse al régimen de Carta municipal.

De Hacienda

Se ha concedido prórroga de un mes a la licencia que disfruta la auxiliar de la Delegación de Hacienda de Almería doña Luisa Berdejo Arigo.

Fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Orán participa al ministerio de Estado el fallecimiento de la subditá española Manuela Torres Nieto, de 59 años, natural de Finana (Almería) y de estado soltera.

El cónsul de España en Tampa participa el fallecimiento del subdito español José García Pérez.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Venta

de dos pueras grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garaje. Razón: Administración este diario.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

SUCESOS

Dos heridos por la explosión de un barreno

En el Hospital provincial, ingresaron en la tarde de ayer dos obreros, con gravísimas heridas y quemaduras que, se produjeron por explosión de un barreno cuando preparaban el material para los trabajos de las canteras, encontrándose en el almacén de don Manuel Berjón en la carretera de Málaga.

Son los dos obreros, Manuel Barón Amate, de 55 años, que padece gravísimas quemaduras en ambos brazos y cara y diversas heridas y Rafael Sánchez Roca de 49, que también padece heridas en los brazos.

El primero quedó encamado en la Sala de Santa Rosa y el segundo pasó después de asistido de urgencia a su domicilio.

—Anuncio de subasta de las obras

CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS

Pomada IRIS

una peseta en la Farm. y Drog. Dep. Vda. de Vivas Pérez.

Sin carnet

Por no llevar el carnet preciso para conducir, fué denunciado, Miguel Espino Morata de 18 años que guinaba el automóvil núm. 564 de esta matrícula.

Un choque

El automóvil núm. 1.335 de la matrícula de Málaga, chocó contra uno de los palos instalados en el Paseo del Príncipe que sirven de sostén a la iluminación eléctrica.

El automóvil sufrió grandes desperfectos y de la iluminación vinieron a tierra gran número de bombillas.

Por circular con carga

Por circular con carga por el Paseo del Príncipe, contraviniendo con ello lo dispuesto, fué denunciado el conductor de la camioneta núm. 1.050 de esta matrícula.

Una bravia

Dos soldados del Regimiento de la Corona, detuvieron a Angustias Fernández Cabello (a) La Pincha por haber insultado, amenazado y maltratado a Diego Santiago Fernández, soldado también de Artillería que se encuentra en uso de licencia.

Los cocheros

Por molestar a los viajeros que llegan a nuestra capital en los distintos trenes, la Guardia de Seguridad denunció a los cocheros Antonio Torres Nieto, Francisco Carmona Segura, Juan de la Calle Castillo y Eugenio Marín Torres.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistida la niña de 6 años Dolores López Ayala, de una herida en la región glútea que le produjo un perro.

El can fué ingresado en el Depósito municipal para su observación.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes:
Reales órdenes de las que ya hemos anticipado noticia.

—Resolución dictada en el expediente instruido con motivo de la expropiedad forzosa de terrenos del término municipal de Ocaña del tramo segundo del trozo séptimo de la carretera de primer orden de la Estación de Vilchez a Almería.

—Anuncio de subasta de las obras

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROPROSOFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarras, crónicas, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Dr. Benedicto San Martín, 41.—Madrid.

Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, N.

colas de Sola, en Orihuela, José Antonio Sánchez.

—Anuncio de subasta de las obras

—Anuncio de sub